



2010年12月

你好！

我們很高興地向您呈獻兒童醫健基金會首屆的電子版通訊！我們將與大家分享在 CMF 每一個角落的故事，讓你深深的體會到透過你們的支持，我們如何一起改變小朋友的一生。

兒童醫健基金會稱心祝福你和家人聖誕快樂和新年進步！

## 兒童醫健基金會全力以赴改善中國貴州省新生兒衛生服務狀況

在中國境內的第二十所新生兒重症監護室成功投入服務後，兒童醫健基金會在中國西南啟動了貴州新生兒救助綜合項目的試點。貴州是中國最貧困的省份之一（2007年人均GDP僅1,107美元），且嬰兒死亡率（1歲以下兒童死亡率）在國內也名列前茅。基金會同已前建立的兩所新生兒重症監護室---貴陽市婦幼保健院和遵義醫學院附屬醫院精誠合作，實施一項綜合項目，以全面改善當地新生兒衛生服務狀況，尤其是農村及服務水平低下的地區。2011年，基金會將向貴州的其他地區以及貴州周邊省份推廣該綜合項目。



綜合項目中的新生兒搶救項目將對當地新生兒搶救師資進行培訓。接受培訓後的師資將對其同行進行培訓以提高他們的衛生服務能力，從而可以專業地應對在接生過程中出現的新生兒呼吸窘迫症狀。由於大多數的家庭都居住在交通不便的農村地區，綜合項目中的急診轉診系統---將保證農村及偏遠地區的新生兒能被及時轉送到我們的重症監護室。而嬰幼兒救助項目為那些因為經濟困難而無法負擔其新出生孩子的醫療費用從而面臨失去孩子的家庭提供幫助，挽救孩子的生命。同時我們將延續首屆新生兒服務網絡大會的成功經驗，繼續加強和完善全國性的新生兒衛生服務網絡，以推廣最佳實踐並開發適用的服務標準。對於今後的項目地點，如果沒有基金會援建的重症監護室，基金會將建立新生兒重症監護室和提供培訓和基本醫療設備，使危重新生兒而獲得相應的救治服務。

2011年啟動的項目還需要您的慷慨解囊和大力支持，如願意資助或需要更多信息，[請聯繫我們](#)。

## 首戰告捷：成功啟動新生兒搶救項目

兒童醫健基金會新生兒搶救首輪培訓於 2010 年 10 月的最後一周在貴陽和遵義順利舉行。共有 83 名來自當地各級衛生機構的衛生工作者接受了培訓。貴陽市衛生局的官員出席培訓的開幕禮，而當地媒體對培訓進行了報導。

隨後，培訓師資對 10 月份參加了培訓的學員進行了工作場所技術指導。通過這種手把手的技術指導，受訓學員指出這種重視實踐能力的培訓提高了他們的操作技能，並增強了他們獨立完成搶救的信息。在項目的第一輪培訓結束後，貴陽當地的一家醫院在受訓學員的倡導下，更新了醫院搶救的設備設施。而遵義地區的一家醫院在全院相關職工中開展了技能大比武。我們期待著看到項目培訓對當地新生兒衛生服務帶來更多更深遠的影響。



## 歡度假日最珍貴的禮物就是拯救新生兒的生命！

你在努力尋找能給自己所愛的人一份驚喜的禮物嗎？為什麼不考慮用他們的名字為兒童醫健基金會捐款？你的禮物可以通過我們的項目挽救中國農村地區新生兒生命！[請點擊這裡](#)以獲得更多信息或捐款。



## 每年全球大約有 4 百萬新生兒在他們還未滿月前死亡，而其中大多數的死亡是可以避免的

- 在中國新生兒早期死亡或新生兒死亡，位列可避免的兒童死亡的首位，佔 60%。<sup>1</sup>
- 2007 年的數據顯示，當年中國有 229,200 例新生兒在其出生後的 28 天內死亡。<sup>1</sup>
- 導致新生兒死亡（出生後 4 週內死亡）的最首要原因是窒息（在生產過程中缺氧）、低體重和感染。很多這種類型的死亡是完全可以避免的。<sup>1</sup>
- 中國農村地區 5 歲以下的兒童死亡的機率是城市兒童的 3-6 倍。<sup>2</sup>
- 而中國農村出生的兒童其死亡的機率是香港兒童的 7 倍。

<sup>1</sup>聯合國兒童基金會，2009

<sup>2</sup>路透社，2010 年 3 月 25 日“兒童死亡率揭示中國城鄉之間的差距”

## 2000 元人民幣即可挽救一個小生命



2010 年 9 月 18 日，小生命丹在貴州省遵義市誕生了，他的父母是一對年輕的藏族夫妻，他們來自遙遠的四川省甘孜州。丹的誕生為這個貧困的家庭帶來了希望和喜悅。不幸的是出生四天后，丹生病了。年輕的藏族夫妻將丹送到了遵義醫學院附屬醫院，這裡的醫生用 AIG 通過兒童醫健基金會捐贈的設備為丹做了全面的檢查。丹的體重太輕了，屬於低體重兒，而且還感染了其它疾病，生命危在旦夕。丹需要立即接受治療，但他的醫療費需要大約人民幣 2000 元（約 300 美元）。

丹的父母沒有能力拿出這麼多錢為孩子治病，整個家庭的唯一收入來源就是丹的爸爸沿街叫賣做點小生意。丹的媽媽沒有工作，而且爸爸媽媽都不會說普通話。他們告訴醫院說他們要把丹抱回家。

丹是兒童醫健基金會的貧困兒童救助項目想救助的典型案列。

2010 年初年兒童醫健基金會在遵義醫學院附屬醫院建立了貧困兒童救助基金（由 Freshfields、Bruckhaus 及 Deringer 員工贊助）。通過該項目援助那些不能負擔其孩子醫療費用的貧困家庭。

在遵義學員附屬醫院醫務人員的精心照料下，丹很快出院了，他獲得了健康的生命。丹是通過 Freshfields 提供的資金獲救的 5 個新生兒之一。您的支持可以徹底地改變一個孩子的命運。

## 我們已插上新的翅膀...更生形象，更深印象



你或許已經注意到醫健基金會有了新的標識和身份！我們有了自己煥然一新的面孔，需要感謝 [Character Creative](#)，是他們向基金會捐贈了他們的服務。

那支展開面孔的蝴蝶代表活波可愛的兒童。蝴蝶的寓意為“充滿活力、美麗以及通過蛻變重獲自由”。而一隻蝴蝶破繭而出欲展翅飛翔預示著當我們為孩子們提供了他們所需要的醫療衛生服務時，他們將健康地成長。

而圖標上流動的曲線以及蝴蝶飛翔的軌跡表示著心臟的起搏---代表著基金會的使命跟醫療有關。黃色和金色代表著滋養、支持和穩定，而同時橙色又意味著改變和適應。

敬請期待 2011 年年初基金會的新網站。